

ЗНАМЕНИЦА КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 198 (8038)

Среда, 15 октября 1986 года

Цена 3 коп.

Газета издается с 24 ноября 1951 года

У ЗАВОДА ЮБИЛЕЙ

Коллектив завода железобетонных изделий № 2 накануне своего юбилея — ему исполняется 30 лет со дня основания. Рождение и становление завода было вызвано разворотом строительных работ на Ангарской площадке как объектов промышленности, так и объектов жилья, соцкультбыта.

К настоящему времени построен и строится город Ангарск с населением более 260 тысяч человек, живущих в благоустроенных квартирах.

Весомый вклад в строительство города внес коллектив завода ЖБИ-2. За 30 лет произведено железобетонных изделий и конструкций — это фундаменты, колонны, балки, стеновые панели, плиты покрытий, перекрытий, фермы — 3621 тысяча кубометров.

Железобетонные изделия с маркой завода вложены в объекты промышленности, жилья, соцкультбыта, Байкальского целлюлозно-бумажного комбината, Зиминского химзавода.

За добросовестный труд, высокие производственные показатели награждено орденами и медалями 20 человек, из них работают на заводе электросварщик Харитонов Софья Александровна, награждена орденом Трудового Красного Знамени, формовщик Долгушев Иван Арсентьевич награжден орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, формовщик Левчук Анатолий Сидорович награжден орденами Трудовой Славы двух степеней, формовщик Кадников Клавдий Алексеевич награжден орденом Трудовой Славы II степени, стропальщик Бородин Татьяна Ивановна награждена орденом Трудовой Славы III степени, формовщик Коновалов Владислав Федосеевич награжден орденом Ленина.

И. БАЛАНДИН,
ст. инженер ЖБИ-2.



Комсомолец Алексей Смирнов еще в школе принял решение идти трудиться на завод.

Он пришел в коллектив механосборочного цеха № 2 РМЗ «Ангарскнефтеоргсинтеза». Его первым наставником

и учителем был токарь, кавалер орденов «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени В. А. Горшков, который в довольно короткий срок подготовил его к самостоятельной работе.

Сейчас Алексей имеет пя-

тый квалификационный разряд, передовик цеха. Товарищи избрали его членом «Комсомольского прожектора» завода.

На снимке: А. Я. Смирнов.
Фото И. АМОСОВА.

♦ ЗИМА СПРОСИТ СТРОГО

Битый час сидели участники рейда народного контроля с В. И. Кириленко, исполняющим обязанности главного инженера вагонного депо, и записывали причины невыполнения плана мероприятий подготовки к зиме. То, что план не был выполнен, об этом

остался керосин слоем в десять сантиметров, то его хватит не только масло разбавить. Но эта тема для работы деловому комитету народного контроля.

На пункте подготовки вагонов под погрузку на станции Китой-Комбинатская (ППВП)

НЕ ГОТОВЫ

сразу сказал начальник депо Г. П. Казновский. Однако нужно разобраться по каждой станции, выяснить причины.

Итак, инструктаж по работе в зимних условиях проведен не со всеми. Особенно необходимо было провести его с новичками. Срок выполнения — 1 сентября. До 10 октября (день проверки) можно было проинструктировать всех по второму разу, но... Кто именно должен был заниматься инструктированием, Кириленко так и не смог ответить точно. Неизвестность и стала причиной невыполнения этого пункта.

Не отревидирована парковая система подачи смазки на ряде станций. Не было труб.

Не отремонтированы и не утеплены оконные и дверные проемы...

Не проведена ревизия всего парка транспортных машин, станочного и другого оборудования. То есть необходимо было перевести технику на сезонную смазку. Кириленко пытался нас успокоить тем, что находят из положения просто — откачивают из цистерн остатки керосина и им разбавляют масло. А остатки порой бывают сверх всякой нормы. Если в цистерне

оборудуют пункт обогрева. Опять не сделано. Видимо, не будет выполнен этот пункт еще долгое время. Ведь предполагается обогревать паром пункт, где находятся люди. А разрешения на подключение пара нет.

Можно перечислять и дальше. Короче, из 63 пунктов, которые направлены на качественную подготовку всех объектов к осенне-зимнему сезону, на день проверки выполнены лишь 30.

После проверки документов комиссия выехала на станцию Суховская. Именно здесь из всех пунктов, их семь, ни один не доведен до конца. По пути на бойлерную встретили колодцы теплотрассы, залитые водой. Откуда туда попала вода? Никто не знает. А ведь это случилось не месяц и не два назад.

Года полтора залиты водой теплотрассы. Нарушена изоляция теплотрассы, да и сама она свалилась с опоры. Трасса проходит рядом с дорогой, по ней не раз в день проходит начальник станции Садовский Ю. И. Видно, привычны картины бесхозяйственности. И не вызывают желания по-хозяйски все исправить.

на изоляция, не закрыты колодцы, не работают расходомеры пара. На промывочно-пропарочной станции отсутствует техническая документация на электрооборудование.

Владимир Ильич Кириленко разводит руками, мол, недостаточная исполнительская дисциплина у Садовского. А спрашивали ли с него, контролировали выполнение плана подготовки к зиме? Вроде бы спрашивали, будто бы контролировали, только результаты, как видим, плачевные. Не по всей строгости спрашивали, нерегулярно контролировали. Иначе мы бы не услышали от одного из работников депо:

— Все ходите, ходите, а ничего не меняется.

Эти слова можно отнести как обвинение в бездействии и к комитету народного контроля. Бесхозяйственность, отсутствие элементарного контроля бросаются в глаза на каждом шагу в самом вагонном депо. Рядом с входом в управление стоит пропарочная, на углу которой облупившийся кусок трубы паровода. Из аккумуляторов горячей воды струйкой бежит эта самая горячая вода.

Нарушена изоляция на трубе горячей воды у гаража. Мелочи, которые ярко характеризуют отношение начальства депо, трудового коллектива к своему рабочему месту, к экономии тепла и электроэнергии.

В. КУЛИКОВ,
зав. внештатным отделом энергетики и связи ГК НК.

Н. ГУСАРОВ,
А. НЕУДАЧИН,
инспектора энергонадзора;

О. ТЮМЕНЕВ,
корр. «Знамени коммунизма».

БУЭНОС-АЙРЕС. По призыву всеобщей конфедерации труда в Аргентине состоялась общенациональная стачка в знак протеста против роста дороговизны и дальнейшего ухудшения положения народных масс. Прекратили работу многие заводы и фабрики, а также учреждения. Десятки тысяч людей собрались в центре столицы, где состоялся массовый митинг.

ДЕЛИ. Банда террористов ликвидирована индийской полицией в районе пограничного города Пунч в штате Джамму и Кашмир. Установлено, что на протяжении последних трех лет она обеспечивала переброску из Пакистана партий оружия и боеприпасов, которыми снабжались подпольные подрывные группировки, орунующие в соседнем штате Пенджаб. С этой целью члены банды регулярно проникали через линию контроля, отделяющую от Индии оккупированную Пакистаном часть Джамму и Кашмира.



ПАРИЖ. Во французской столице завершился марш за право на труд. Эта манифестация, в которой участвовали безработные из северных районов страны, началась в конце прошлого месяца в Лилле.

ВАШИНГТОН. В Соединенных Штатах сохраняется самый высокий за всю историю уровень наркомании. По данным общенационального исследования по проблемам употребления наркотических веществ в США, 36,8 миллиона человек — чуть ли не каждый пятый американец старше 12 лет — употреблял в прошлом году марихуану, кокаин или какое-нибудь другое ядовитое зелье.

САН-ФРАНЦИСКО. «Положить конец гонке вооружений», «Прекратить ядерные испытания» — под такими лозунгами в Окленде, штат Калифорния, состоялась массовая демонстрация представителей общественности городов, прилегающих к заливу Сан-Франциско. Ее участники заявили о решимости активизировать борьбу против милитаристского курса администрации США.

ЛИМА. Перуанская полиция предотвратила попытку покушения на жизнь президента Алана Гарсиа, который совершает поездку по стране. В одном из населенных пунктов на юго-востоке страны была задержана женщина, у которой изъято несколько динамитных зарядов. Кроме того, взрывные устройства обнаружены и обезврежены в городе Пуно, куда должен был прибыть глава государства.

ЛОНДОН. Английские исследователи возобновили поиски таинственного чудовища, которое, по их убеждению, обитает в шотландском озере Лох-Несс. Как заявил руководитель экспедиции, представитель королевского географического общества Адриан Шайн, при помощи сложного современного оборудования ученые намерены тщательно исследовать озеро.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Государственного комитета СССР по обеспечению нефтепродуктами

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, награждать:

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

ЧИЛЬЧЕГОВУ Розию Насибовну — оператора товарного Ангарского наливного пункта.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
А. ГРОМЫКО.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Т. МЕНТЕШАВИЛИ.

Москва, Кремль.
3 июня 1986 г.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

СТАЛ ЕДИНЫМ КОЛЛЕКТИВ

Доклад председателя профкома коксоголового завода А. И. Майбороды понравился всем. Это было страстное выступление человека, которому до всего есть дело. И говорил он, почти не заглядывая в бумаги. Не напирали на цифры (хотя есть чем похвалиться: программу восьми месяцев завод перекрыл по всем важнейшим показателям, имеет хороший рост производительности труда), а просто и доверительно рассказывал о том, что сделано, а до чего пока у профкома не дошли руки, поскольку коксоголовый завод, образовавшийся от слияния двух заводов, существует всего год.

За такой короткий срок не просто было создать крепкий единый коллектив, однако он создан.

— Знаете, когда мы почувствовали, что сложился коллектив? — говорил А. И. Майборода. — На заводском вечере художественной самодеятельности и прикладного искусства. Нелегко нам далась его подготовка, зато вышел он на славу.

Сдружить, сплотить рабо-

чих. — вот та основная задача, которую ставило перед собой руководство и, естественно, профком завода. Она выполнена. Сегодня, когда какому-то из цехов необходима помощь, то ее оказывают все, весь более чем двухтысячный коллектив завода. Так было при проведении ремонтов в цехах 48, 15-16, так есть и сейчас, когда все цехи пришли на выручку рабочим 46-го цеха. И тут, пожалуй, надо рассказать о трудовой дисциплине. О той позиции, которую занимает профком в данном вопросе.

Позиция эта требовательная, честная и открытая. Позиция эта — борьба за каждого человека. Профком, например, осудил действия начальника 48-го цеха А. Г. Ревякина, который одно время «карол и миловал» нарушителей собственной властью, не вынося сор из избы. Эффективность подобной практики, как известно, почти равна нулю. Профком за широкую гласность, за то, чтобы борьба за крепкую дисциплину стала делом каждого. Пусть сегодня завод, назвав, открыто своих нарушителей, не

займет классного места в соревновании среди заводов объединения, зато завтра нарушителей станет значительно меньше. Впервые в объединении здесь стали использовать такую форму борьбы с пьяницами и бракоделами, как исключение из профсоюза.

А взять практику разбора каждого нарушителя, подчеркнуть, каждого, независимо от должности и места, с приглашением родных и близких. Причем проводится это оперативно, на следующий день после нарушения. Директор завода О. А. Гуренко рассказал случай, когда в городе к нему подошла жена одного из бывших нарушителей и выразила горячую благодарность.

— Не пьет ведь муж сейчас, — говорила она, — в доме порядок. Мы с детьми порадоваться не можем.

Вот такие результаты деятельности профкома, девиз которого быть в гуще народа, не отрываться от него. Если на первых порах день председателя проводился в профкоме, то теперь непосредственно в цехах.

Возьмем другое. Не секрет, что в настоящее время честование победителей соревнования затухало — издадут приказ, вывешат его на всеобщее обозрение и все. Было так и на коксоголовом заводе, но не должно больше быть — считает профком. Пусть передовики знают все. И вручать награды надо на рабочих собраниях, а теплое, хорошее слово никому и никогда еще не помешало.

Профком живет, профком действует. Главное, люди поверили ему, его объективности. Значит, дело пойдет и дальше. Одна из главных задач, которую предстоит решить профкому, — активизировать работу бригад, которых на заводе 113. Лишь половина из них пока работает по КТУ, да и то нередко коэффициент используется формально. Изжить формализм, перевести все бригады на КТУ, активизировать работу совета бригадиров — вот какие задачи сейчас у профкома, его главное направление.

Конференция прошла в какой-то особенно теплой обстановке. Так бывает, когда собираются единомышленники, чтобы решить для себя что-то важное и необходимое.

И. ЖАРНИКОВ,
внештатный корр.



Как это важно — найти свое место в жизни, свое призвание. Когда это случается, то работает человек вдохновенно, заражая окружающих своим оптимизмом и энтузиазмом. Так случилось и с Любовью Владимировной Захаровой. Она работает дежурной главного щита управления ТЭЦ-9.

На снимке: Л. В. Захарова.
Фото И. АМОСОВА.

© ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

На выездном заседании

ПРАВЛЕНИЕ городского совета общества борьбы за трезвость и городская комиссия по борьбе с пьянством провели совместное выездное заседание на заводе белково-витаминных концентратов, на котором обсуждался вопрос «О работе администрации и общественных организаций в свете постановления ЦК КПСС от 7 мая 1985 г. «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Заседание вел председатель городской комиссии по борьбе с пьянством председатель горисполкома А. А. Буб. С докладом выступил директор завода В. В. Кузин. Затем выступили Ф. П. Чашкин — ответственный секретарь правления городского совета ОБТ, Н. А. Пасашков — председатель профкома, С. В. Мельник — председатель заводской комиссии по борьбе с пья-

нством, Б. Д. Кондратьев — член правления городского совета ОБТ, председатель городского спорткомитета, Л. А. Сергеева — член городского совета ОБТ, заведующая отделом культуры горисполкома, В. Н. Колчанов — член городской комиссии по борьбе с пьянством, заместитель начальника ГОВД. В заключение выступил А. А. Буб.

Как докладчик, так и выступавшие отметили положительные стороны проводимой работы по борьбе с пьянством, за укрепление трудовой дисциплины. Администрация совместно с общественными организациями разработала ряд комплексных мероприятий. Это было крайне необходимо, так как трудовой коллектив лихорадили пьянки, низкая трудовая дисциплина, что отрицательно сказывалось на выполнении производственных пл

нов, а текучесть кадров доходила до 50 процентов.

В январе 1986 года в коллективе создана первичная организация общества борьбы за трезвость. Работает комиссия по борьбе с пьянством (председатель тов. Мельник), активизирована работа по организации культурного, здорового досуга трудящихся. В течение 1986 г. 446 человек побывало на курортах, в профилактории «Химик», на турбазе «Звездная», съездило по туристическим путевкам по стране и за границу. Летом было организовано семь поездок на озеро Байкал, где отдохнуло с семьями 216 работников завода.

На заводе проведено собрание злоупотребляющих алкоголем с приглашением членов их семей. В коллективе читаются лекции на антиалкогольные темы. За восемь месяцев прочитано 12 лек-

ций. В цехах имеется антиалкогольная наглядная агитация. Стабилизировался трудовой коллектив, текучесть кадров за 8 месяцев составляет 4 процента. Коллектив успешно справляется с выполнением плановых показателей.

Но проблемы борьбы с пьянством и укрепления трудовой дисциплины и правопорядка остаются острыми. Об этом свидетельствует рост нарушений трудовой дисциплины на почве пьянства. Если за 8 месяцев 1985 года их было совершено 22, то за этот период текущего года 26. В медвытрезителе побывало соответственно 58 и 62 человека. Не изжиты пьянки на рабочем месте, их совершено девять.

Среди отдельных руководителей цехов и ИТР имеются факты пьянства, благодушия и даже прямой недисциплинированности. Так, начальник электроцеха А. А. Хворостян 2 апреля 1986 г. побывал в медвытрезителе, а 3 апреля совершил прогул. Другой

начальник цеха А. П. Матвеев со своим подчиненным, начальником участка Б. К. Крыловским распивал спиртные напитки на рабочем месте. Однако эти руководители, несмотря на то, что потеряли моральное право руководить коллективами, остаются на занимаемых постах.

Создана первичная организация общества борьбы за трезвость по своему составу малочисленна, по существу с апреля с. г. бездействует.

На заводе создан наркологический кабинет, который только начал свою работу. Всего принято на учет 27 человек, склонных к пьянству.

Совместное заседание рекомендовало администрации и руководителям общественных организаций завода принять все необходимые меры по полному выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Ф. ЧАШКИН.

Началась экономическая учеба

Начался новый учебный год в системе экономической учебы. В сложную и чрезвычайно ответственную пору перестройки, происходящей в нашей стране, особую значимость имеет умение применять полученные знания на практике.

Об особенностях учебного года рассказывает член совета по экономическому образованию при Юго-Западном райкоме КПСС Георгий Владимирович Цепенников.

— И по сообщениям печати, и по собственному опыту каждый из нас сможет привести примеры разгильдяйского отношения к нерасторожливой зависимости планирования, производственной деятельности и полученных результатов. Вспомните руководителей, «выколачивающих» фонды, скажем, горячего, явно превосходящие потребности предприятия. Вспомните тех, кто всякими правдами и неправдами стремится получить заниженное плановое задание, задание, что много ниже возможностей трудового коллектива.

Затем это задание с лихвой перевыполняется, и возникает повод, формальный повод, для премиального вознаграждения.

Фактически мы имеем дело не с пренебрежением законами экономики. Я думаю, в этом случае надо говорить о надежде на «авось». Дескать, страна огромная, свершения у нее колоссальные, и вознаграждение за работу вполне выравняется за счет усилий

других трудовых коллективов. В экономической учебе необходимо избавиться от длинных, общих рассуждений. Надо побольше приводить примеров, которые бы на местных фактах показывали существо экономической науки во всем многообразии ее закономерностей.

Так сказать, выпуклых примеров в производственной деятельности ангарчан хватит для иллюстрирования разнообразнейших тезисов. Районные и городские семинары призваны обобщать опыт и результаты учебы, проведенной на предприятиях и в учреждениях.

Вот одна из учебных тем — «Интенсификация производства». Давайте не будем говорить в новом учебном году об интенсификации производства так, как говорят, например, физики-теоретики об интерференции света. Поведем разговор на занятиях о том, как то или иное ангарское предприятие интенсифицирует производство. А если не интенсифицирует, то почему?

Я назову основную тематику, которая учитывает и особенности создавшегося в экономике положения, и рекомендации ЦК КПСС для системы экономического образования.

«Интенсификация и научно-технический прогресс». Рационализация, изобретательская деятельность и научная организация труда, выполненные по плану и принесшие запланированный результат, — вот самый убедительный аргумент, которым подкрепится теоретическое положение.

«Интенсификация и задачи коллектива по объемам производства», «Интенсификация и задачи в области производительности труда», «Интенсификация и задачи в области рационального и экономного расходования материалов и топливно-энергетических ресурсов», «Интенсификация, материальные и моральные стимулы в пропорциональном развитии основ укрепления экономики, т. е. пропорционального роста производительности труда и средней заработной платы», «Интенсификация и себестоимость продукции (в промышленности) и работ (в строительстве)», «Снижение издержек производства — основной источник его экономической эффектив-

ности». Здесь, как и в первой теме, план работы должен включать конкретные данные проработок из плана и фактического выполнения организационно-технических мероприятий, из развернутого анализа элементов себестоимости и фактических данных по балансам бухгалтерии.

«Интенсификация и социальное соревнование». Эту тему лучше, чем любую другую, следует изучать на семинаре по рефератам слушателей, на основе конкретно разработанного пропагандистом плана по подтемам для каждого слушателя.

«Интенсификация и дисциплина». Здесь, безусловно, имеется в виду дисциплина в самом широком смысле слова: и дисциплина труде, и плановая дисциплина. Это значит, надо повести речь о вреде так называемого двойного планирования, о том, что план — это закон.

«Интенсификация и коллектив». На мой взгляд, это по-особому интересная тема. Здесь открывается большой простор для лекторской одаренности, для умения оперировать примерами из повседневной жизни, характеризующими роль человеческого фактора.

Учебный год в системе экономического образования обещает быть тематически насыщенным, а значит, интересным.

© ПОСЛЕ КРИТИКИ

„Тревожная тишина“

В № 186 нашей газеты был опубликован рейдовый материал под заголовком «Тревожная тишина», в котором отмечались недостатки в организации досуга молодежи в общежитии № 21 нефтехимиков. Редакция получила ответ от секретаря парткома РМЗ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» А. Анисимова:

— По поводу публикации сообщаем, что проведено заседание совета общежития № 21 по обсуждению материалов рейда. Намечен ряд мероприятий по активизации деятельности совета и жильцов общежития.

На 21 октября запланирован день открытого письма в общежитии, где будут присутствовать директор завода, секретарь парткома, председатель профкома, секретарь бюро ВЛКСМ.

На ноябрь запланирована идеологическая планерка на заводе на тему о шефстве над общежитием № 21.

ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

КАК ВОЗДЕЙСТВОВАТЬ НА „ТРУДНЫХ“

Чтобы лечить недуг, нужно знать его причину. А чтобы успешно вести профилактическую работу по предупреждению правонарушений среди подростков, педагогу необходимо глубоко изучить условия воспитания и жизни каждого.

На особом учете в школе № 39 находятся ребята, требующие повышенного педагогического влияния. Три года назад их было восемь человек, через год — шесть, а в прошлом — два. Конечно, это уменьшение не случайно.

В трудных по подбору учащихся классах в прошлом учебном году были проведены педагогические консилиумы. На них все вместе искали «ключики» к душам ребят, анализировали причины их поведения.

Проведенное внутри школы исследование показало, что почти 70 процентов таких подростков — подростки, растущие без отца. И хотя все они, что называется, накормлены, напоены, одеты и обогреты мамами, в жизни, в общении со сверстниками, в решении своих ребячьих проблем им приходится много тяжелее, чем тем, у кого семья полная. Поэтому каждый из этих ребят имеет у нас своего шефа-наставника из совета отцов. Опыт показал: такие наставники, если по-настоящему крепко и заинтересованно относятся к ребенку, во многом могут ему помочь.

Для примера: есть у нас в школе Лена Н. Мать — работница объединения «Китойлес», уважаемый на работе чело-

век. А вот с воспитанием дочери не спрашивается. При поступлении к нам в школу девочка дралась, убегала с уроков, из дома. Только благодаря общим усилиям школы и коммуниста Виктора Викторовича Перфильева, начальника смены участка сжиженного газа и члена совета отцов, девочка стала меняться.

Действенная форма работы с ребятами и кружок на дому. Мы часто и много проводим что-нибудь для всех ребят, для всей школы, а «трудные» как не ходили на эти мероприятия, так и не ходят. И, честно говоря, мало такие дела трогают и хорошистов, и активистов. Нужно ли доказывать, что именно ежедневная, кропотливая, незаметная и «тихая» индивидуальная работа по привитию полезных навыков не имеет себе равных по результативности. Кружок на дому — это то, что надо.

Рисование, выжигание, макраме, филателия, конструирование... Занятия проводят у себя дома или в квартире у подростка не педагоги, а родители его одноклассников. Очень активны в этом плане у нас мамы и папы 6 «В», 5 «А», 5 «В» классов. Бабушка Наташи Забалуевой учит вышиванию и переплетному делу. Папа Вовы Мировича — столярному. В результате «трудный» 6 «В» класс сам отлично отремонтировал свой кабинет, и надо видеть, с каким хозяйским чувством сегодня к нему ребята относятся.

Однако надо высказать со-

жаление, не все взрослые протянули школе руку помощи в воспитании детей. Сколько лет уже стучимся к инженерно-техническим работникам базового предприятия ТЭЦ-10, к их комсомольцам (секретарь комитета ВЛКСМ В. Белов, секретарь парткома А. Берсенева) с просьбой «командировать» в школу мужчин, способных организовать какой-нибудь технический кружок. Чтобы наши отчаянные подростки стремились походить «на тех, кто подковы гнет, а не на тех, кто водку пьет». Пока безрезультатно.

Техническим творчеством с ребятами сегодня по месту жительства занимается только школа, а много ли она занимается, если ее коллектив почти целиком женский!

Чтобы иметь полное представление о посещении кружков «трудными», выполнении ими правил для учащихся, мы практикуем педагогические среды. В прошлом учебном году учителя-комсомольцы со списками занятости учащихся из журнала проверили действительную занятость учащихся в том или ином учреждении, которое они посещают, и получили яркую картину, на основе которой можно вести конкретный разговор. Сведения, которые собираются в течение всего учебного года, дают богатый материал для воспитательной работы.

Во время летних отпусков, когда в школе остается мало педагогов и трудно вести эту работу, мы привлекаем к ней родителей. Задолго до начала летнего сезона партийная

организация школы совместно с партийной организацией шефов создает штаб «Лето-86». В него, кроме членов комитета комсомола и учителей, входят 25—26 коммунистов, членов совета отцов и членов родительского комитета.

В этом году активно подключился к работе наш опорный пункт во главе с Леонтием Макаровичем Кузнецовым. Каждый член штаба — родитель — получил на каждого «трудного» путевку, на которой расписаны дни и месяцы, когда должен быть посещен подросток. Эта работа велась под руководством члена совета микрорайона, коммуниста Анны Васильевны Пудиковой. И получилось, что мы всегда, если вдруг, допустим, подросток нигде не устроен, не работает и не отдыхает, узнаем об этом не в сентябре, а сразу же. Значит, и принять срочные меры, помочь ему можем.

Проводя профилактическую работу, столкнулись с такой трудностью: чтобы иметь ясную картину об отдыхе «трудных», нужно знать, где они будут летом отдыхать. А профкомы предприятий четких ответов о распределении путевок в пионерские лагеря дать не могут. Думается, пора райисполкому поставить вопрос перед профсоюзами так, чтобы они распределяли путевки до 20 мая и чутко прислушивались к мнению школ.

Еще проблема: нет постоянной квалифицированной помощи от инспекции по делам несовершеннолетних. Два года работаем без инспектора. О какой активной профилактической работе со стороны милиции может идти речь?

В новом учебном году коллектив школы решил проводить педагогические консилиумы в каждом классе два раза в год: в начале и в конце, чтобы посмотреть, с чего мы начали и к чему пришли. Мы убеждены, что глубокое изучение личности школьника приведет к искоренению правонарушений подростков.

В. ПАРФЕНОВА,
организатор внеклассной работы школы № 39.



Последние кроссы

СПОРТ

В физкультурных коллективах нефтехимиков закончилась декада традиционных осенних соревнований по бегу.

С раннего утра парк имени 10-летия Ангарска стал ареной кроссовых пробежек, последних соревнований декады.

На дистанциях 300, 500, 1000 метров соревновались спортивные школы и отделения СК «Ангара», производственные коллективы. Свои силы в беге испытали юные футболисты и дзюдоисты, боксеры и штангисты, легкоатлеты и лыжники, биатлонисты и конькобежцы.

Оргкомитетом было предусмотрено и соревнование среди ЖЭКов.

Так одновременно удалось определить активность спортивных школ, ЖЭКов нефтехимиков.

Ю. ПОТАПОВ,
тренер.

ЗА ГОРОД ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ

ЗАРИСОВКИ С НАТУРЫ

ПРАВИЛАХ хорошего тона сказано: «Входя в дверь, пропусти вперед себя женщину. Не садись, пока не села женщина...» Можно было бы привести много других примеров из правил, выработанных обществом, исходя из уважения к женщине, старости, вообще к человеку.

Но, думается, в таком перечислении нет нужды. Тем более что с самого детства мы слышим, что старикам у нас почет, а стало быть, и уважение. Но одно дело слышать, а другое — следовать этому постоянно.

Спросите любого молодого человека, уважает ли он старость, непременно услышите утвердительный ответ. Однако...

Я видел, как на автобусной остановке возле дома политпросвещения группа молодых людей с «диплометами» запросто оттолкнула старушку и штурмом овладела передней дверью автобуса. Старушка вытерла кончиком платка набежавшие слезы, с печальным укором посмотрела вслед удаляющемуся автобусу, оставаясь ждать следующего...

Что это — эгоизм, равнодушие, бескультурье? Наверное, всего достаточно; все это проявилось на автобусной остановке, хотя в общем-то молодые люди и не так уж плохи, да и образованностью мо-

гут похвастаться, как-никак — студенты.

Нередко наблюдаешь, как мать поудобнее усаживает свое 8—10-летнее «чадо», вполне способное постоять несколько остановок, а сама не понимает, что отсюда начинается эгоизм и неуважение к старшему.

Как-то, будучи в Одессе, в автобусе я услышал объявление водителя: «Молодые люди, уступите место пожилым, будьте внимательны к старости...»

Не знаю, всегда ли, но напоминать о правилах пользования автобусом все-таки надо. К сожалению, у нас в городе от водителя даже остановки автобуса не услышишь. А из правил соблюдается лишь одно: «Кто сильный, тот пробьется, кто слабый, тот пойдет пешком».

Кстати, говорят: пешком ходить весьма полезно. Если бы не было любителей срезать углы. Поэтому довольно нелепо выглядят на общем культурном фоне металлические

ограждения, протянувшиеся вдоль кварталов, вобравшие в себя сотни тонн дефицитного металла. И недоумевашь: люди ли здесь ходят?.. В деревне, понятно, там всякая живность, нужно ограждать.

Мне могут возразить: «Человеческая жизнь дороже». Согласен, но, может быть, стоит человеку и самому подумать о своей безопасности. Да если бы ограды полностью решали проблему.

По улице Горького ограждения в четыре ряда, а на газоне десятки уютных тропинок. На остановке «12-й микрорайон» — подземный переход, но понадобилось еще оградить металлической оградой чуть ли не полкилометра тротуара.

Да, культура — это не только ухоженные дома, аккуратно подстриженный кустарник и любовно высаженные цветы. Это и отсутствие следа башмака на газоне, это и вежливое обращение друг к другу, и многое другое.

В магазине квартала «Б»

очередь за мясом. За прилавком молодая продавщица со злым лицом кричит покупателю: «Что вы рожаете? Не нравится — не берите! Кости ей не нравятся, а мясо, между прочим, растет на костях». Я, было, заметил, что можно и вежливее, без крика... Что здесь началось! Что полилось из разукрашенного модной помадой рта!

Я невольно закрываю глаза, и мне чудится, что на меня наплывает лохматое чудовище с длинными хищными пальцами, унизанными золотыми кольцами. Сквозь лай едва разбираю слова человеческие: «Вас много, а я одна!»

Город наш хорошеет год от года, улучшаются условия быта, недостатка в учреждениях культуры нет. Так почему же еще во многом отсутствует элементарная культура поведения человека? Почему нервозность девушки, грубость парня считается в некоторых кругах молодежи особым шиком? Может, правила хорошего тона устарели? Может, не нужны и вежливость, и уважение к человеку? Конечно, нет.

Я не склонен преувеличивать, но бескультурье, его проявлений еще достаточно, чтобы повести с ним решительную борьбу всеми доступными средствами. Настало время перестройки человека не только в сфере производства, но и в отношении к окружающему его миру. Тут уж железными оградками не обойтись.

А. ЗЕЛИНСКИЙ,
культурработник.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Сервис... по понеделникам»

В «Знамени коммунизма» в № 183 в полосе писем «За город высокой культуры» под заголовком «Сервис... по понеделникам» было опубликовано письмо тов. Карелиной. В нем говорилось о недостатках в работе магазина стройматериалов.

На письмо отвечает заместитель начальника орс З. П. Даренских:

— Замечания тов. Карелиной правильны. Из 11 видов дополнительных услуг, оказываемых покупателям в магазине № 79, доставка крупногабаритных товаров на дом осуществляется нерегулярно по вине невыполнения договорных обязательств Ангарским трансгентством. Это и вызывает справедливые нарекания покупателей.

Так, с августа не работала доставка в магазине из-за отсутствия агента по оформлению. В результате покупатель для оформления доставки вынужден обращаться непосредственно в агентство, что крайне неудобно.

Как в устной форме к руководству Ангарского трансгентства, так и письменно в областное трансгентство орс обращался с разрешением этого вопроса, но только на октябрь обещано восстановить точку агента.

До октября отпуск строительных материалов производился от каждого иногороднего или городского поставщика раз в неделю по графику.

Для удобства покупателей и в целях удовлетворения спроса в штаты магазина введен второй экспедитор, пересматривается график в части увеличения частоты отпуска и ликвидации очередности.

Выход на работу экспедитора позже установленного времени единичен и связан с отчетностью в бухгалтерии. Приняты меры по устранению подобного факта в дальнейшем.



Ангарск. ДК «Строитель».

Фото И. АМОСОВА.

Кинонеделя

„ЧИЧЕРИН“

Кто не знает актера Леонида Филатова? Леонида Филатова знают все. Режиссеры часто приглашают его сниматься. Зрители с удовольствием смотрят фильмы, в которых играет этот актер. В кино он дебютировал в 1970 году. За годы работы сыграл десятки ролей. Наиболее яркие из них: Скворцов («Экипаж»), Виктор Греч («Грачи»), Барон Б. К. («Избранные»), режиссер («Успех»).

И вновь мы приглашаем зрителей посмотреть фильм, где в главной роли снялся

Леонид Филатов. На этот раз он создал образ первого наркома иностранных дел молодого государства Георгия Васильевича Чичерина.

За что так ценил и уважал Чичерина Владимир Ильич Ленин? Какие качества помогли ему одерживать блестящие дипломатические победы, позволяющие поднять престиж молодой Советской республики?

Ответы на эти вопросы вы найдете, посмотрев новый художественный фильм «Чичерин».

Постановку осуществил режиссер Александр Зархи на киностудии «Мосфильм».

Герой Социалистического Труда, народный артист СССР Александр Зархи уже обращался к созданию выдающейся личности на экране.

Вспомните его фильмы «Депутат Балтики» и «26 дней из жизни Достоевского». Его новая работа, художественный фильм «Чичерин», захватывает своим драматизмом, тонкостью дипломатических поединков. Особенно же пленяет образ самого Чичерина, созданный Леонидом Филатовым. Перед нами человек высокой культуры, необыкновенно обаятельный и человечный, непреклонный в своей убежденности.

В фильме занято много популярных, любимых зрителями актеров.

31 ОКТЯБРЯ СОСТОИТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ ПРЕМЬЕРА ФИЛЬМА «ЧИЧЕРИН». ПРИГЛАШАЕМ В 20 ЧАСОВ В КИНОТЕАТР «РОДИНА».

С. САФОНОВА,
редактор кинопроката.

ПОСТ ГАИ

И ВСЕ-ТАКИ БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ!

В дни сентябрьского месячника по предотвращению нарушений правил дорожного движения на улицах города оштрафовано 574 пешехода и предупреждено 570.

За это же время зарегистрировано 11 наездов транспорта на пешеходов. Шесть из них совершено по вине самих же пешеходов.

Повсеместно можно было наблюдать такую картину: пока работник милиции находится на перекрестке, пешеходы переходят улицу без нарушений. А там, где нет постовых, нарушителей можно встретить на каждом шагу. Неужели штраф или посыланная по месту работы информация о нарушении больше действует на ангарчан, нежели опасность оказаться под колесами автомобиля?

Так, работница завода ЖБИ-2 Анна Михайловна Бобрышева не заметила мчавшийся около нее мотоцикл и вышла на проезжую часть, а услышав скрип тормозов, начала метаться и угодила под колеса. Еще пример: Нина Васильевна Остащенко, работница цеха № 128 завода полимеров, при переходе дороги засмотрелась на содержание своей сумоч-

ки и... попала в больницу!

Да, пешеходы недисциплинированы на дорогах, но пусть не складывается впечатление, что виноваты лишь они одни. Преступная халатность водителей привела к тому, что в течение месячника пострадало четверо детей.

Так, водитель личного автомобиля 69-летний Василий Филиппович Першнев совершил наезд на восьмилетнего Алешу Юбицкого, который переходил улицу по пешеходному переходу.

Очень беспокоит, что такое откровенное, преступное нарушение элементарных правил дорожного движения совсем не редкость.

Часто аварии на дорогах нашего города совершаются по вине пьяных водителей. Классификация степеней подлости не входит в компетенцию ГАИ. Однако как иначе можно квалифицировать действия работника орс строителя Владимира Борисовича Адашевского, который в

пьяном состоянии на личном автомобиле сбил женщину и скрылся в надежде избежать наказания.

Итак, месячник завершился. Его результаты не радуют. В проведении мероприятий месячника принимали участие все службы управления внутренних дел. Активной, действенной была помощь транспортных предприятий-автохозяйств Юго-Западного района, узла связи, автоколонны 1948, МСУ-42 и трамвайного управления.

Но тут же следует сказать о тех, кто самоустранился от проведения месячника. Это первая, вторая и пятая автобазы стройки.

Необходимо отметить, что ни лекции, ни беседы, ни встречи работников госавтоинспекции в трудовых коллективах, учебных заведениях, с жителями города не дадут желаемого результата до тех пор, пока каждый из нас не осмыслит и не поймет значения правил дорожного движения, необходимости их соблюдения.

Т. ОСИПОВА,
инспектор ГАИ.

В свободной подписке

Безлимитная подписка на сочинения В. Маяковского в двух томах заканчивается 1 ноября 1986 года. В издание включены стихотворения, поэмы, пьесы, статьи и письма.

Издательство «Советская энциклопедия» выпускает ежегодник Большой Советской Энциклопедии 1986 года. Тридцатый выпуск ежегодника БСЭ является своеобразной летописью истекшего года. На его страницах найдут отражение важнейшие события и изменения, происшедшие в экономике, внутриполитической жизни и внешней политике всех государств мира.

Интересующимся философской мыслью предназначаются сочинения Н. Чернышевского в двух томах в серии «Философское наследие».

На все эти подписные издания можно оформить подписку в магазине «Дом книги», в отдела подписных изданий свободно.

В. ФОНАРЕВА,
работник Дома книги.

Открытие танцевального сезона

Вот уже 4 года во Дворце культуры нефтехимиков проводятся танцевальные вечера для людей среднего и старшего возраста. За эти годы прошло немало танцевальных вечеров: «Осенняя мозаика», «Если б гармошка умела», «Новогодний поезд», «Это было недавно, это было давно», «Кино, кино, кино...»

На всех этих вечерах, забыв о возрасте и заботах, о неудачах и огорчениях, собираются те, кто любит петь и танцевать, веселиться, водить хороводы, любит шутки и розыгрыши, кому дорого человеческое общение.

Осень в разгаре, но многие еще живут под впечатлением летних отпусков. Счастливчик тот, у кого отпуск удался, а если нет? А если нет, то «экскурсионное бюро» Дворца культуры нефтехимиков предлагает ангарчанам среднего и старшего возраста совершить путешествие по маршрутам: Черноморское побережье Кавказа; Франция, Италия; Русский север; Байкал.

Дата отправления 18 октября. Путь легкая, стоимость минимальная. За путевками обращаться в массу Дворца культуры нефтехимиков. Сбор туристов, отправляющихся в путешествие, в театральном зале ДК в 18 часов.

За 4 часа пребывания в путешествии вы сможете встретиться с популярными артистами кино, побывать на концертах «звезд» зарубежной эстрады.

Опытные экскурсоводы гарантируют отличный отдых и прекрасное настроение.

Г. СПИРИНА.

Редактор **В. А. СТАРИКОВ.**

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в четверг, 16 октября, будет вести юрист Алтухова Надежда Михайловна, с 14 до 18 часов.

Снимем любую жилплощадь на 1-3 года. Семья три человека. Обращаться по адресу: 93-1-60, телефон: 3-79-11.

(1889).

Меняем четырехкомнатную квартиру (43 кв. м в 94 квартале, 5 этаж, телефон) на две отдельные квартиры. Звонить: 8-34-27.

(1824).

Меняем трехкомнатную квартиру (40,9 кв. м) на двухкомнатную и комнату. Адрес: 15 м/р-13-68.

(1887).

Меняю трехкомнатную квартиру улучшенной планировки (5 этаж, 38 кв. м) на двухкомнатную (желательно в Юго-Западном районе), 1 этаж не предлагать, и однокомнатную квартиру. Обращаться: 17 м/р-4-114, телефон: 9-13-35.

(1891).

Меняем полублагоустроенную комнату (20 кв. м) в Куйбышевском районе г. Иркутска на жилплощадь в г. Ангарске. Увязать: 19 м/р-2-85.

(1894).

Меняем трехкомнатный коттедж на трехкомнатную квартиру улучшенной планировки, первый этаж не предлагать. Обращаться: пос. Байкальск, ул. Ворошилова, дом 69-1.

(1895).

Урс Ангарского управления строительства выражает искреннее соболезнование Гавриловой Ане Ильиничне по поводу тяжелой утраты — смерти матери

отца

КИНО

«РОДИНА» — Прорыв. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Телефон-автоответчик: 6-04-28.

Кинотеатру «Родина» требуется на временную работу киномеханик.

«МИР» — Седьмая мячич. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ПОБЕДА» — Соучастие в убийстве. 10, 12, 14, 16, 18, 21-50. Фузте, 20. Телефон-автоответчик: 2-20-09.

«ОКТЯБРЬ» — Странная история доктора Джекила и мистера Хайда. 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Вот моя деревня. 16, 18, 20. Граждане Вселенной. 14.

«ГРЕНАДА» — Два капитана. 10, 12, 14, 16. Я вышла замуж за тень (дети до 16 лет не допускаются). 18, 19-40, 21-30. Телефон-автоответчик: 6-04-90.

«ПИОНЕР» — Отроки во Вселенной. 10, 12, 14, 15-30. Одиночное плавание. 18, 20. Телефон-автоответчик: 2-25-04.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Выигрыш славянского комсомольца. 17, 19.

Утерянный диплом электросварщика на имя Замашникова Юрия Александровича считать недействительным. (1881).

Утерянную трудовую книжку на имя Сулеймановой Альбины Рафаиловны считать недействительной. (1888).

Утерянный диплом № 561552 серии А-1, выданный на имя Байкова Сергея Валериевича, считать недействительным. (1899).

Утерянные трудовую книжку, свидетельство об образовании и диплом об окончании ПТУ-10 на имя Керимовой Светланы Велиевны считать недействительными. (1920)

Меняем полублагоустроенную двухкомнатную квартиру (28 кв. м, есть отопление, приусадебный участок, надворные постройки) в п. Букачаца Чернышевского района, Читинской области на жилплощадь в г. Ангарске (двухкомнатную или однокомнатную). Увязать: 189 квартал, дом 6, кв. 70, в любое время. (1898).

Меняю комнату на подселении (13,3 кв. м) на однокомнатную квартиру. Телефон: 2-39-50, адрес: 55-28-7. (1885).

Меняем четырехкомнатную квартиру (43 кв. м) на двухкомнатную и комнату или на однокомнатную и две комнаты. Адрес: 13 м/р-7-2, обращаться после 18 часов. (1880).

Меняем трехкомнатную квартиру (1 этаж, телефон, 46 кв. м) на двух- и однокомнатную квартиры или на две однокомнатные. Звонить: 2-97-10. (1882).

Меняю однокомнатную квартиру в г. Томске на одно- или двухкомнатную квартиру в г. Ангарске. Телефон: 4-50-90, звонить с 10 до 13 часов. (1886).

Меняем четырехкомнатную квартиру (58 кв. м, 1 этаж) на двухкомнатную и две однокомнатные квартиры или на две двухкомнатные квартиры. Адрес: 10 м/р-51-1. (1883).

Меняю комнату (17,7 кв. м) в двухкомнатной квартире на 2 этаже на отдельную жилплощадь в любом районе города. Возможны варианты. Адрес: 107-6-22, обращаться в любое время. (1900).

Меняем четырехкомнатную квартиру (43 кв. м) на двухкомнатную квартиру (в старых кварталах) и однокомнатную в любом районе города. Увязать по адресу: 93-17«а»-57, в любое время. ((1879).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; фотолаборатория — 2-25-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-88 и 2-26-58; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

